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令和8年1月22日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和8年1月22日（木）午前10時00分～午前11時22分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長（欠席）代理：ふるさと振興課長、文化観光ス

ポーツ部長、建設部長、議会事務局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、

総合政策課長（欠席）代理：管財契約課長、財政課長（欠席）代理：財政課主幹兼行政改革推

進係長、秘書広報課長、秘書課主幹兼行政マネジメント係長、秘書課主幹兼秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 今日の天気は雪ですが、降雪等に対する体制をしっかりと整えていただければと思いますので、

よろしくお願いします。 

○ 衆議院の解散が決まりました。選挙事務で大変忙しくなると思いますが、国の大きな方向性を

決める選挙になりますので、体調に気を付けて円滑に事務が進むようにご協力をお願いします。 

○ 先日、NTT 東日本長野支店の主催により、「千曲市の課題解決に向けた異業種プログラム」と

いう事業がありました。これは、業種が異なる民間企業の若手の皆さんと、市の若手職員がグル

ープを作り、それぞれのテーマに沿って市の課題解決に向けた取組を考えるというものですが、

先日、この取組の提案について、発表を聞いてきました。参加した職員は、新鮮な気持ちで他の

業種の皆さんと協力して取組み、その成果をまとめたと聞いています。今後も、今回の事業に限

らず、民間の方々との連携により、職員が外に出て多くを吸収する場面があろうかと思いますが、

職場内でも積極的に後押しをしていただき、仕事に喜びを感じてもらえるような環境づくりをお

願いします。 

〇 これから益々寒い時期となりますが、体に気を付けて職務に励んでいただきたいと思います。 

 

３．会議事項 

（１）一部の請求書の押印省略について（案） 

◆説 明【会計課長】 

  業者から提出される請求書への押印、提出方法について協議をさせていただきます。現在、会計課

に提出されている伝票に添付の請求書ですが、業者の社印や代表者印を押印してもらうようにお願

いをしています。最近は、さまざまな請求システム等を導入している業者が増えてきていますので、

国や県では押印を省略した請求書の取扱いが進んできています。このため、市においても、押印省

略の請求書が届いた場合に、一定の手続きを経て取り扱うことが可能となるよう進めていきたいと

考えていますので、ご協議をよろしくお願いします。 

（資料等により説明） 

 

   【副市長】 押印の省略に伴い、事務手続きの効率化が図られますが、不正などが発生しないよう

決裁者はしっかりと確認・審査を行うとともに、伝票を扱う職員は今まで以上に倫理

観を持って対応するよう改めて周知・徹底をお願いします。 

【会計課長】 新年度になりましたら、当課による会計事務における研修会を予定していますので、
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このような場を通じて、事務手続き等について学んでいただければと思います。また、

長野県市町村職員研修センターの財務会計事務に係る担当者向け研修会もあります

ので、このような機会も活用していただきたいと思います。 

 

◆協議結果 

○ 承認 

 

 

 （２）新戸倉体育館整備・運営事業基本設計について【企画政策部】 

◆説 明【公民共創担当部長】 

新戸倉体育館整備運営事業の基本設計について、概ねまとまりましたので説明します。 

（資料等により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見】 最近、公共施設等における女子トイレの数が少ないという課題がありますが、いかがで

しょうか。 

【回答】 現在の体育館よりも多く設置する方向で設計をしています。新体育館では、通常の使用

で対応可能な数を見込んで設計していますが、大きな大会等で一時的に多くの使用が想

定される場合には、仮設トイレを設置するなどの対応を考えています。 

 

◆協議結果 

○ 承認 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】 

  《情報共有》 

①衆議院選挙について 

    市長の冒頭の挨拶でもありましたが、衆議院選挙が2月8日、日曜日に実施されます。時節柄、

雪による影響が懸念されます。降雪等には、管理職の皆さんにもご協力をいただく場合もありま

すので、準備をしておいていただきますようよろしくお願いします。 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①千曲市防災会議について 

来月、2月 9 日月曜日に、令和 7年度の千曲市防災会議を開催します。防災会議では、千曲市地

域防災計画と千曲市水防計画の修正案について協議を行う予定です。関係部・課長の皆さんには、

過日配付しました「千曲市地域防災計画・令和7年度修正版」について、確認をお願いします。 

なお、計画の見直し・修正等の作業に当たりましては、関係部局の皆様にご協力いただき、誠に

ありがとうございました。 
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【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①令和7年度重点支援交付金（地方交付金物価高騰対策）について【資料1】 

    総合政策課所管の令和7年度重点支援交付金・地方交付金物価高騰対策について説明します。推

奨事業メニュー分で、総額6億5,622万5,000円となります。予算化につきましては、令和7年

度の翌年度繰越事業と令和8年度事業となります。令和7年度の翌年度繰越事業では、物価高騰

生活応援事業として、市民1人当たり1万円の応援券を交付します。また、非課税世帯エアコン

設置促進事業として、住民税非課税世帯と生活保護世帯で、エアコンを設置する世帯に補助金を

交付します。そして３つ目ですが、1人親世帯給付金事業として、1人親世帯に子ども1人当たり

1万円を給付します。 

次に令和8年度事業ですが、小学校と中学校の給食費と保育所の副食費について、食材料、価格

高騰分にこの交付金を充当します。具体的には、中学校と保育所については、保護者納付金を超

える分について、小学校については令和8年度から無償化となりますので、国の補助単価を超え

る分に充当します。この交付金の申請等の取りまとめは総合政策課で行いますので、充当事業を

実施する課等については、遅滞なく事業を進めるとともに、数値等の間違いがないように報告を

お願いします。 

 

  【総務部長】 企画政策部長から説明していただいたものは、令和7年度重点支援交付金についてで

す。この交付金以外にも、国の補正予算等を含めて物価高騰等に係る別の支援等もあ

りますのでご承知いただくとともに、事業の実施に基づく予算化にあたっては、1 月

30日に開催される市議会臨時会で適切な説明ができるように準備をお願いします。 

 

【公民共創推進担当部長】 

  《情報共有》 

①（仮称）屋代スマートインターチェンジ周辺地区まちづくり方針（案）パブリックコメントの実

施について 

  パブリックコメントにつきましては、2 月 4 日に開催される総務常任委員会で議会に説明した

うえで、2月13日から3月16日までの32日間実施する予定で進め、3月末までにまちづくり

方針の決定を目指していきたいと考えています。 

 （資料に基づき説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見】 交通対策の方針が示されています。各種の考え方がありますが、今後どのように進めて

いくかについては、いかがでしょうか。 

【回答】 地域公共交通の調整会議のような協議できる場を設置して、検討していきたいと考えて

います。 

 

②（株）長工との公民連携協定の締結について 

    （仮称）屋代スマートインターチェンジ周辺地区まちづくり方針（案）が決定した場合、本方針

に基づいて相互に連携協力し、役割を分担するという目的で協定を締結していきたいと考えてい

ます。 

    （資料に基づき説明） 

③千曲市地域防災拠点・道の駅基本計画（案）パブリックコメントの実施について 
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    現在策定を進めている本計画（案）について、今後、パブリックコメントの実施を予定していま

す。本計画（案）が概ねまとまりましたので、2 月 4 日の総務常任委員会で議会に説明したうえ

で、2月13日から3月16日にかけて32日間のパブリックコメントを行い、3月末までの決定を

目指すものです。 

    （資料に基づき説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見】 国道が全線開通するのは少し先の話になると思いますが、計画との乖離は生じませんか。 

【回答】 国道が全線開通したときには、将来的に国道の交通量等の影響を受けることが考えられ

ますので、交通量につきましては、参考値として示していきたいと思います。「防災拠

点・道の駅」の必要性については、さまざまなところからご意見をいただいていますの

で、現在の状況を踏まえながら策定していきたいと思います。 

 

【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①映画「ぼくが生きてる、ふたつの世界」千曲市上映会について 

 先週17日の土曜日に、信州の幸（めぐみ）あんずホールにおいて、映画「ぼくが生きてる、ふた

つの世界」が上映されました。この映画は、千曲市の手話言語条例制定記念として、千曲市聴覚

障害者協会やちくま手話サークルをはじめ、福祉団体、経済団体、行政など15団体で組織する千

曲市上映実行委員会が主催し、信濃毎日新聞が共催するなどして開催されたものです。午前と午

後の2回の上映で、午前は526人、午後は312人の合計838人という多くの市民の皆様に鑑賞し

ていただきました。今回の映画を通して、ろう者および聴覚障がい者の方々への理解、そして手

話言語への理解を深めていただける貴重な機会になったと思います。今後も、条例の基本理念に

沿った手話言語の理解普及を進めていきたいと考えています。 

 

【文化観光スポーツ部長】 

  《情報共有》 

①信州やまなみ国スポ・全障スポについて 

 信州やまなみ国スポ・全障スポ千曲市実行委員会の第1回常任委員会が、2月2日月曜日の14時

から庁舎301会議室で開催しますので、よろしくお願いします。常任委員会での審議事項ですが、

各専門部で協議・検討していただいた各種基本計画について、審議をいただきます。また、県で

は「デモンストレーションスポーツ」の開催を希望する市町村を募集しており、このスポーツへ

の参加の可否についても常任委員会で審議いただきたいと考えています。このスポーツは、国ス

ポを開催するにあたり、正式競技ではありませんが、県民の誰もが参加できて、生涯を通じてス

ポーツを楽しむきっかけづくりや、交流の輪を広げるという目的で行われるものです。当市にお

いては、ダーツ競技の申請を行っていきたいと考えています。ダーツ競技を選定した理由ですが、

千曲市でのダーツ大会開催実績があるダーツ協会からの提案に加え、市の国スポ・全障スポの開

催基本方針に合致している点などが挙げられます。 

  

【こども・教育部長】 

  《情報共有》 

①多文化共生フェスティバル「千曲万博2026」の開催について 

1月25日の日曜日、11時から15時までの間、戸倉創造館で多文化共生フェスティバル「千曲万
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博2026」が開催されます。NPO法人千曲国際交流協会の主催ですが、教育委員会も共催でイベン

トを開催します。都合のつく方は、ぜひお出かけいただきたいと思います。よろしくお願いしま

す。 

 

【教育長】 

   ○ 今週23日から25日まで姉妹都市との交流で、宇和島市の児童の皆さんと代表者の方にお越し

いただきます。1日目は、屋代小学校の児童との交流や森将軍塚古墳での見学などを行います。2

日目は、黒姫高原スノーパークでスキーをお楽しみいただき、3 日目に帰路につく日程となって

います。23日には歓迎式典がありますので、ご承知をよろしくお願いします。滞在中の天候が懸

念されますが、安全を優先しながら楽しんでお帰りいただけるように心がけたいと思います。 

 

【市長】 

   ○ 健康福祉部の報告事項にありましたが、「ぼくが生きてる、ふたつの世界」の上映会については、

関係者の皆さん、本当にお疲れ様でした。深い感銘を受けた映画でありましたので、皆さんもぜ

ひ、ご覧いただければと思います。 

 

５．閉 会 


